



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 февраля 2012 года, № 39 (5429)

Пятница

Благодарны сердца, благородны устремления

Модернизация стратегических отраслей экономики, переоснащение производственных мощностей промышленных предприятий, внедрение новых технологий, рациональное использование людских и сырьевых ресурсов способствуют повышению потенциала нашей страны, улучшению уровня жизни народа.

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ



По итогам 2011 года объем прямых иностранных инвестиций в экономику Сурхандарьинской области составил 25,7 миллиарда сумов и в основном был направлен на развитие производства, что дало возможность увеличить долю промышленности в ВВП до 8,1 процента, транспорта и связи — до 12,9, а объем услуг населению и юридическим лицам — до 40,5 процента, наладить выпуск более 100 видов новой продукции.

валового сельскохозяйственно-го продукта по сравнению с 2010 годом составили 8,6 процента. Мощный импульс для развития получили и такие отрасли сельского хозяйства, как рыбоводство, пчеловодство, птицеводство, которые поставили потребителям 451 тонну рыбы, более 230 тонн меда.

ДОСТИЖЕНИЮ этих результатов способствовало своевременное принятие мер по улучшению мелиоративного состояния земель, выполненных в рамках адресной государственной программы. На ее реализацию только в прошлом году в Сурхандарье было направлено свыше 13 миллиардов сумов, что обеспечило выполнение масштабных работ по ремонту, восстановлению, реконструкции и строительству коллекторно-дренажных систем протяженностью 896 километров.

(Окончание на 4-й стр.)



СТАБИЛЬНЫЕ темпы роста социально-экономического развития достигнуты сегодня и в Сурхандарьинской области, где валовой региональный продукт достиг в минувшем году 110,9 процента. Особенно высокие темпы роста отмечаются здесь в таких отраслях, как производство товаров народного потребления, продовольственной и непродовольственной продукции, в химической и нефтехимической промышленности. Увеличивается также ассортимент товаров, производимых сурхандарьинскими предпринимателями.

К примеру, в Байсунском районе на базе малого предприятия «Умид» внедрена современная ткацкая технология стоимостью 500 миллионов сумов, в Музрабаде заработало предприятие по производству трикотажных тканей, а в Термезском районе создано предприятие «Юнигрин», где установлено современное оборудование и технологическая оснастка стоимостью 1,5 миллиона долларов.

Не является исключением и областной центр, где с прошлого

года начали действовать сразу несколько крупных производственных предприятий. В их числе СП по выпуску лекарственных препаратов «Нова-Фарм», предприятие по производству строительных материалов «Грант шифер», ООО «Карвонгарт Термез», специализирующееся на переработке шелковичных коконов и другие. Таким образом, в регионе, богатом природными ресурсами и сельскохозяйственной продукцией, стало уделяться больше внимания их переработке, эффективному использованию имеющегося огромного потенциала для развития промышленности.

ЕСЛИ до недавнего времени шелковичные коконы, заготавливаемые сурхандарьинскими шелководами, реализовывались в другие регионы страны из-за отсутствия возможности их переработки, то теперь ценное сырье полностью используется двумя крупными термезскими предприятиями «Сурхон-Термиз-

Силк» и «Интер Силк Про». На них уже перерабатывается более 1 500 тонн высококачественного сырья и экспортируется за рубеж в виде пряжи, тканей и других видов готовой продукции. Эффективно используется местное сырье и в производстве строительных материалов, для развития промышленности и других отраслей. В частности, на полиметаллическом руднике «Хандиза» за прошедший год переработано 419 тысяч тонн руды, а в ОАО «Джаркурганнефть» реализованы проекты общей стоимостью 32 миллиона долларов, в рамках которых увеличен объем добычи и переработки нефти на месторождениях Учкизил, Ховдаг, Какайды.

За счет развития отраслей экономики в Сурхандарьинской области за минувший год создано 65,6 тысячи новых рабочих мест, а реальные доходы населения возросли на 39,8 процента.

В регионе ведется активная работа и по реформированию аграрного сектора. В резуль-

тате наряду с развитием таких стратегически важных сельскохозяйственных отраслей, как хлопководство и зерноводство существенно возросли объемы производства животноводческой и плодовоовощной продукции. Лишь за минувший год объемы производства в животноводстве увеличились на 29,8 процента. За год аграриями было заготовлено свыше миллиона тонн фруктов, овощей, картофеля, бахчевых культур, а темпы роста производства



СЕМИНАРЫ

В докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетным направлениям социально-экономического развития страны на 2012 год, определены важные задачи по созданию новых рабочих мест и увеличению доходов населения посредством развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Поддержка предпринимателей — важная задача

На организованном хокимиятом Андижанской области семинаре «Создание системы гарантий защиты прав и интересов субъектов предпринимательства — приоритетное направление дальнейшей либерализации управления экономикой» была обсуждена проводимая в области работа в данном направлении. В мероприятии приняли участие члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители налоговой и банковской систем, сферы юстиции и судов, областного, районных и городских хокимиятов и предприниматели. Представители Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам и другие участники семинара отметили, что уделяемое в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова внимание развитию частного сектора дает высокие результаты, все более расширяется масштаб проводимой работы по финансовой и правовой поддержке субъектов предпринимательства.

(Окончание на 2-й стр.)

Укрепление международного сотрудничества

в сфере охраны окружающей среды

Сегодня мы имеем возможность с высокой депутатской трибуны ставить и контролировать вопросы охраны окружающей среды, защиты населения от опасных и агрессивных изменений экологии, отметил в одном из своих выступлений Президент Ислам Каримов, обращаясь к депутатам, избранным от Экологического движения Узбекистана (ЭДУ).

СЛОВО ДЕПУТАТА

Такая возможность открывает перспективы для эффективного решения экологических задач, в числе которых смягчение последствий изменения климата, снижение уровня загрязнения окружающей среды, рациональное использование природных ресурсов.

ЭДУ проводится значительная работа по развитию и укреплению сотрудничества с авторитетными международными организациями, а также ННО некоторых государств. Члены Экодвижения Узбекистана являются активными участниками различных международных форумов. Так, на Международной научно-практической конференции «Концептуальные направления дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества» в городе Ташкенте, где приняло участие международные эксперты и представители 46 стран, был обсужден ряд ключевых вопросов, актуальных для современного демократического развития.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере:

- Экономика** **Культура** **Спорт**
- Растет число предприятий**
В течение минувшего года в республике было зарегистрировано 40,8 тысячи предприятий и организаций. **стр. 2**
- Экономика** **Общество** **Спорт**
- Физически крепкие, морально подготовленные**
По всей стране проходят торжественные проводы призывников. **стр. 3**
- Экономика** **Культура** **Спорт**
- Самая ответственная встреча — впереди**
Олимпийская сборная Узбекистана по футболу сохраняет шансы на поездку на Олимпиаду в Лондон летом нынешнего года. **стр. 4**

Динамика преобразований

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Гульбахор Сиддикова по профессии — учитель. Однако воодушевленная созданными в стране для предпринимательства льготами и возможностями решила испытать свои силы в этой сфере. С такой целью в 2008 году она открыла в Самарканде частное швейное предприятие «Дилноз-Гойиб».

Инициативу проявляют во всем

Однако для предпринимательства недостаточно одного желания. Процесс производства, покупка нового оборудования, изучение спроса и потребностей рынка требуют специальных знаний. Было время, когда Гульбахор-опа хотела закрыть предприятие. Но узнав об Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл», она обра-

(Окончание на 2-й стр.)

Больше локализации — меньше импорта

Благодаря масштабным реформам, проводимым в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова, было обеспечено создание новых высокотехнологичных производств, успешно продолжается диверсификация экономики, что позволило увеличить выпуск конкурентоспособной продукции.

КУРСОМ РЕФОРМ

Тормозные колодки и накладки — важные детали автомобиля. От их качества зачастую зависит жизнь не только водителей, но и пассажиров, пешеходов. Несколько лет назад на отечественном рынке преобладали изделия зарубежного производства. Выбор был большой, но не было уверенности, что все соответствует необходимым требованиям.

Все изменилось в 2007 году, когда в Чиланзарском районе столицы появилось общество с огра-

ниченной ответственностью «Элиф Техник».

— Благодаря созданию и развитию отечественной автомобильной отрасли в стране растет количество легковых автомобилей, автобусов, грузовых машин, — рассказывает генеральный директор ООО Шерзод Гуламов. — Соответственно все больше требуется тормозных колодок и накладок. Решили наладить их производство. Привезли и установили самое современное обо-

рудование, подготовили необходимых специалистов, начали работу.

Первые шаги предприятию дались нелегко. Английская технология производства не была рассчитана на наш климат. Но коллектив успешно справился с этой проблемой и смог наладить выпуск продукции, которая сегодня по качеству нисколько не уступает аналогам от мировых производителей.

— Гарантия на наши изделия, например, колодки, — 20 тысяч километров пробега, или полгода работы и даже больше — многое зависит от эксплуатации машины, — продолжает директор. — При этом по цене они в два раза дешевле привозных.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особое внимание при этом уделялось осуществляемым в Узбекистане масштабным преобразованиям в этих приоритетных сферах и разработанным Президентом Исламом Каримовым мерам по их расширению, изложенных в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Также рассмотрен опыт

безопасности, охраны здоровья и роль институтов гражданского общества в их решении. Зарубежными экспертами отмечено, что создание Экологического движения Узбекистана, предоставление ему квоты в нижней палате парламента страны, к стати, что нет в практике в международном парламентаризме, убедительно свидетельствует о том, чего институты гражданского общества в Узбекистане сегодня становятся

важнейших экологических проблем региона. Международные эксперты положительно оценили деятельность Экологического движения Узбекистана по обеспечению экологической безопасности, защите здоровья населения, соблюдению норм международного права в области охраны окружающей среды и природопользования, в том числе трансграничных вод всеми странами Центральноазиатского региона.

Представители политических и экспертных кругов стран Европейского Союза поддержали позицию Узбекистана и выразили готовность в оказании всестороннего содействия в ее отстаивании на международной арене. В целях развития организационно-правовых и институциональных основ осуществления общественного экологического контроля было принято решение по обмену с Японией, Республикой Корея, Италией и другими ведущими странами передового опыта в вопросах активизации участия общественности в деятельности по охране окружающей среды и здоровья населения. Для улучшения экологической обстановки и предотвращения негативного воздействия на окружающую среду и здоровье человека предусматривается реализация совместных проектов и программ, а также координация совместных действий и выработка единой позиции в вопросах экологической безопасности на международном уровне.

Несомненно, повышение роли и участия общественных движений, других институтов гражданского общества в решении вопросов охраны окружающей среды и ограждения населения страны от опасных и агрессивных изменений экологии становится свидетельством общественно-политической активности граждан, роста их политической и правовой культуры.

Республика Узбекистан играет ключевую роль в поддержании функций биосферы в странах Центральной Азии. Между тем масштабы природно-ресурсного, интеллектуального и экономического потенциала Узбекистана обуславливают приоритетность и важную роль страны в решении региональных экологических задач, при этом многие из них имеют глобальный характер и не могут быть решены усилиями только одной страны. Эти экологические проблемы возможно решить более эффективно и с меньшими затратами при сотрудничестве государств.

Мы убеждены, что только совместные усилия позволят предотвратить нарушение экологического и водного баланса в Центральноазиатском регионе, будут способствовать обеспечению реализации Целей развития тысячелетия ООН и сохранению экологической безопасности в нашей стране и регионе в целом. На что и направлено межпарламентское и международное сотрудничество Экодвижения.

БОРИС АЛИХАНОВ,
заместитель Спикера
Законодательной
палаты Олий Мажлиса,
СЕРГЕЙ САМОЙЛОВ,
депутат Законодательной
палаты Олий Мажлиса.

Укрепление международного сотрудничества в сфере охраны окружающей среды

других демократических стран в этих направлениях.

Как известно, 12—13 мая минувшего года в Ташкенте прошла Международная конференция, посвященная подготовке к шестому Всемирному водному форуму. Ее участники, в числе которых также были депутаты от ЭДУ, всесторонне обсудили региональные проблемы в области гарантированно и устойчивого обеспечения водой всех сфер человеческой деятельности и окружающей среды, с учетом происходящих климатических изменений и негативных последствий антропогенного воздействия на состояние водного бассейна междуречья Амударьи и Сырдарьи.

Кроме того, в декабре 2011 года Экодвижением был организован международный «круглый стол», в ходе которого рассмотрены актуальные проблемы экологической

важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей. Этот опыт представляет интерес для многих зарубежных стран. Также говорилось о том, что Узбекистан сталкивается с серьезными экологическими проблемами трансграничного загрязнения и дефицита водных ресурсов трансграничных рек, что особенно негативно отражается на экологической ситуации в северных районах Сурхандарьинской области и в зоне Приаралья. Для эффективного решения этих проблем необходимо участие авторитетных международных организаций, их обсуждение на межгосударственном, международном уровне. И участие негосударственных некоммерческих организаций, политических партий, института махалли сегодня, как никогда, необходимо для эффективного решения

Наличие в парламенте депутатской группы от Экологического движения Узбекистана создает широкие возможности для развития межпарламентских связей.

В рамках визита узбекской делегации в ноябре 2011 года состоялись «круглые столы» в парламентах Бельгии и Европейского Союза, бельгийском Королевском институте международных отношений. В них приняли участие члены Европарламента, официальные представители комиссии и службы внешних действий Европейского Союза, депутаты парламента и ответственные сотрудники МИД Бельгии, специалисты Продовольственной организации ООН, а также эксперты ведущих европейских и бельгийских исследовательских, а также аналитических учреждений.

В ходе мероприятия до европейской стороны была доведена принципиальная позиция Узбеки-

ского Союза поддержали позицию Узбекистана и выразили готовность в оказании всестороннего содействия в ее отстаивании на международной арене. В целях развития организационно-правовых и институциональных основ осуществления общественного экологического контроля было принято решение по обмену с Японией, Республикой Корея, Италией и другими ведущими странами передового опыта в вопросах активизации участия общественности в деятельности по охране окружающей среды и здоровья населения. Для улучшения экологической обстановки и предотвращения негативного воздействия на окружающую среду и здоровье человека предусматривается реализация совместных проектов и программ, а также координация совместных действий и выработка единой позиции в вопросах экологической безопасности на международном уровне.

Поддержка предпринимателей — важная задача

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Создана прочная правовая база, обеспечивающая развитие сферы, предпринимателям предоставляются широкие возможности и льготы, что способствует увеличению доли субъектов малого бизнеса в валовом региональном продукте и повышению благосостояния народа.

В 2011 году в Андижанской области доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом региональном продукте составила 56,3 процента.

На семинаре были обсуждены вопросы дальнейшей либерализации отношений налоговых органов и предпринимателей, надежной защиты прав и законных интересов деловых людей, недопущения необоснованного вмешательства в их деятельность, дальнейшего упрощения механизмов выделения банковских кредитов и обеспечения гарантий использования

кредитных ресурсов. Специалисты дали предпринимателям соответствующие рекомендации и советы. На мероприятии, прошедшем в форме открытого диалога, состоялся всесторонний обмен мнениями по устранению проблем, препятствующих развитию предпринимательства. Особо отмечена необходимость постоянной поддержки предпринимателей, содействия их эффективной деятельности со стороны органов власти и управления.

Отмечалось, что такие семинары способствуют повышению правовых знаний представителей малого бизнеса и частного предпринимательства в области налоговых платежей и льгот, эффективному использованию микрофинансовых услуг коммерческих банков, налаживанию бизнеса.

В мероприятии принял участие хоким Андижанской области А. Усманов,
Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ,
корр. УзА.

Растет число предприятий

Как сообщают в Государственном комитете по статистике, в течение минувшего года в республике было зарегистрировано 40,8 тысячи предприятий и организаций различных форм собственности.

СТАТИСТИКА

Значительная часть из них зарегистрирована в столице — здесь начали свою деятельность 16,5 процента от общего числа новых хозяйствующих субъектов. Немало их и в регионах. К примеру, 14,2 процента новых предприятий приходится на Кашкадарьинскую, 8,5 процента — на Ферганскую, 6,7 процента — на Самаркандскую области. Наибольшая часть созданных субъектов занята в аграрном секторе. Так, в сельскохозяйственной

отрасли работают 28,9 процента из них, в сфере торговли и общественного питания — 22,1 процента, в промышленности — 18,9 процента.

По данным Единого государственного регистра предприятий и организаций, по состоянию на 1 января 2012 года в республике зарегистрировано в общей сложности 523,4 тысячи хозяйствующих субъектов, 94 процента из них относится к разряду субъектов.

Максуд ИБРАГИМОВ.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Частное многопрофильное производственное предприятие «Хакикат-Отабек», действующее в сельском хосе граждан «Токчилик» Джизакского района, специализируется на сборке мебели, дверей и пластиковых оконных рам. Благодаря высокому качеству продукция пользуется большим спросом у потребителей, а предприятие занимает прочное место в экономике области.

Качественно и в срок

— В нашей стране предприниматели имеют много возможностей и льгот, эффективно используют их для развития собственного бизнеса, — говорит руководитель предприятия Отабек Каримов. — Два года назад мы решили расширить производство. Взяли банковский кредит в размере 88 миллионов сумов, приобрели технологическое оборудование по выпуску полистирольных мешков. В феврале минувшего года малого бизнеса и частного предпринимательства получили новый заем в 150 миллионов сумов для закупки сырья. Вскоре цех начал работу.

Раньше на предприятии трудились три человека. С пуском нового производства постоянной работой обеспечены тридцать сельских парней и девушек, для которых создали все условия, включая комнату отдыха и бесплатное питание. Здесь работают круглосуточно, в три смены — чтобы удовлетворить спрос на полистирольные мешки промышленных и сельскохозяйственных предприятий региона. «Хакикат-Отабек», обеспечив высокие темпы производства, качественно и своевременно выполняет все заказы.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

И прибыль, и рабочие места

За три года действующее в Вабкентском районе Бухарской области СП «Бухоро — Бахор» в пять раз увеличило объемы производства и расширило ассортимент востребованной продукции — стирального порошка до 10 наименований.

За счет технического и технологического переоснащения годовая мощность предприятия сегодня доведена до 10 тысяч тонн готовой продукции. Примечательно и то, что с реализацией проекта по созданию ООО «Бухоро ватер фаль гарден» СП получило возможность экономить на приобретении сырья — силиката более чем 500 миллионов сумов в год.

Прежде предприятие закупало его в столице республики и тратило солидные средства на доставку. Теперь накладные расходы исключены. Мощность нового производства составляет шесть тысяч тонн сырья, что вполне достаточно для выпуска востребованной готовой продукции. К тому же ввод в эксплуатацию нового производства способствовал решению вопросов по трудоустройству жителей кишлака Паноб. В настоящее время в ООО «Бухоро ватер фаль гарден» обрели работу около 100 человек. В скором времени еще 50 человек смогут трудоустроиться на создаваемом в сельском хосе граждан «Туткунда» Каганского района филиале СП «Бухоро — Лабса», где будут выпускать сульфоновую кислоту — основное сырье для стиральных порошков.

Нашей продукцией интересуются также предприятия по производству картона, — говорит заместитель директора СП Сулейман Арипов. — Поэтому в ближайшем будущем мы намерены увеличить в два раза мощность цехов по выпуску силиката и приступить к строительству нескольких цехов по изготовлению картона.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Больше локализации — меньше импорта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2009 году предприятие стало участником Государственной программы локализации. Получило ряд налоговых преференций и льгот, было освобождено от таможенных уплат на ввозимое оборудование и другую продукцию. Это позволило сэкономить значительные средства, которые использовались для расширения производства. Были закуплены дополнительные формы для изготовления колодок и наладок для крупнотоннажных машин. Потребители высоко отзывались о запасных частях для грузовых автомобилей. В дальнейшем список заказчиков — предприятий и организаций лишь увеличивался. Сегодня среди них почти все автопредприятия столицы, областей. Работаем и с такими гигантами, как АГМК, Дехканабадский завод калийных удобрений, Ферганский нефтеперерабатывающий завод. Причем изделия ООО применяются и в тракторах, трамваях, железнодорожных составах, электропоездах ташкентского метрополитена.

От локализации выиграли все — предприятие, диверсифицировавшее производство, наладив выпуск дополнительного ассортимента продукции, и клиенты, которым нет необходимости закупать колодки и накладки за рубежом и тратить на это валюту.



Необходимое они могут приобрести в ООО «Элиф Техник», коллектив гарантирует высокое качество продукции.

— Пока обеспечиваем внутренний рынок, — говорит Ш. Гуламов. — В скором времени совместно с китайскими партнерами построим новый завод. Соответственно производство продукции увеличится в два раза,

будут созданы дополнительные рабочие места. При этом упор сделаем на подготовку специалистов высокой квалификации. Тем самым создадим прочную базу для экспорта качественной продукции, добьемся признания на внешнем рынке.

Фарход МИРЗАЕВ, наш корр.
Фото Шомира Шарипова.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— За счет гранта, выделенного ассоциацией фондом «Мехр нури», получила беспроцентный кредит. Приобрела новые швейные машинки, сырье, — продолжает она. Привлекла к работе махаллинских женщин. Они не только овладели ремеслом, но и получили постоянную работу. В настоящее время при поддержке ассоциации совместно с Самаркандским городским центром содействия занятости и социальной защиты населения при нашем предприятии открыты учебные курсы, на которых швейному делу обучаются десять девушек. В будущем они останутся здесь работать. В нынешнем году мы намерены получить в «Микрокредитбанке» десять миллионов сумов кредита и расширить свою деятельность.

На сегодняшний день в Самаркандской области немало женщин-предпринимателей, которые воспользовались льготами, предоставляемыми государством, и наладили эффективную деятельность. Меры по развитию малого бизнеса и частного

предпринимательства способствуют дальнейшему расширению возможностей женщин-предпринимателей.

При этом наряду с рядом государственных и общественных организаций надежной опорой предпринимательниц становятся и Ассоциация деловых женщин.

— Основная цель ассоциации, — развитие предпринимательской дея-

тельности среди женщин и молодежи, их поддержка, расширение участия женщин в жизни общества, — говорит председатель Самаркандского областного отделения Ассоциации «Тадбиркор аёл» Феруза Хонкелдиева. — Исходя из этого особое внимание уделяем повышению экономических и правовых знаний женщин, желающих заниматься предпринимательской деятельностью, формированию у них навыков по составлению бизнес-планов и правильной управлению финансовой деятельностью предприятия, обучению их основам

маркетинга и менеджмента. С этой целью привлекаем их к ряду учебных курсов и семинаров. Проводятся показательные семинары о деятельности деловых женщин, производимой продукции и оказываемых услугах, как минимум раз в месяц — занятия бизнес-клуба с участием специалистов соответствующих сфер.

Безусловно, успех предпринимательства во

многое зависит от финансовой поддержки, прочной экономической основы. Поэтому за счет ассоциации нашим членам выделяются беспроцентные кредиты, оказывается содействие в получении кредита в коммерческих банках. В данном направлении установлено тесное сотрудничество с Республиканским фондом поддержки социальных инициатив, общественным объединением «Женское собрание», фондом «Мехр нури», а также коммерческими банками, рядом государственных и общественных организаций страны.

Благодаря проекту по финансовой поддержке женщин-предпринимателей в 2005 году мы получили пять миллионов сумов гранта фонда «Мехр нури». За счет этих средств членам ассоциации было выделено по 500 тысяч сумов беспроцентных кредитов сроком на шесть месяцев и на один год. На сегодняшний день этими кредитами воспользовались свыше пятидеся-

те деятельности когда-то начинали известные в области на сегодняшний день предпринимательницы Фазилат Нариманова и Кундуз Худоярова из Нурабадского района, Гулбека Кучкарова из Пастдаргомского района, фермер Фазилат Аликулова из Ургутского района, Хоним Маматова из Самаркандского района, Марьям Низова из Каттакурганского района. Сегодня эти де-

изготавливала кондитерские изделия и сладости только для махаллинских свадеб и других мероприятий, а сегодня продукция, выпускаемая под ее руководством на частном предприятии «Файзи», пользуется большим спросом на рынках и в магазинах Самарканда и Самаркандского района. Здесь постоянной работой обеспечены свыше десяти молодых людей.

Инициативу проявляют во всем

ти женщин. В результате было создано свыше ста новых рабочих мест.

Благодаря этой работе в конце 2007 года для представления женщинам-предпринимателям беспроцентных кредитов со стороны данного фонда нашей ассоциации было выделено еще восемь миллионов сумов. Ныне за счет этих средств членам ассоциации выделяются по одному миллиону сумов беспроцентного кредита, что создает благоприятные условия для начинающих предпринимателей.

Воспользовавшись подобными кредитами, свою

ловые женщины, имеющие свой бизнес, вносят весомый вклад в развитие производства и сферы обслуживания в области.

Руководитель частного предприятия «Бека Чарос» Гулбека Кучкарова начала свою деятельность с пошива товаров для домашнего обихода, имея 4—5 швейных машинок. Сегодня на ее предприятии трудоустроено около двадцати женщин. Со временем здесь увеличился ассортимент выпускаемой продукции, и сегодня в предприятии изготавливается одежда для детей и взрослых.

Начала Хоним Маматова

В связи с Годом семьи областным отделением Ассоциации «Тадбиркор аёл» особое внимание уделяется развитию семейного предпринимательства, женщинам даются необходимые рекомендации и консультации по производству изделий национального ремесленничества в домашних условиях, налаживанию животноводства и птицеводства, организации теплиц. Разрабатываются перспективные проекты, для реализации которых оказывается финансовая поддержка.

Голиб ХАСАНОВ, корр. УзА.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

«Google» выучил эсперанто

Сервис автоматического перевода «Google» начал поддерживать эсперанто. С помощью «Переводчика» можно перевести текст, написанный на эсперанто, на другой язык, или наоборот.

Эсперанто стал 64-м по счету языком в «Переводчике». Представители «Google» отметили, что качество автоматического перевода с эсперанто и наоборот весьма высоко.

Остались без электричества

600 тысяч домохозяйств в Германии остались без электричества из-за неуплаты.

Из 58 энергокомпаний, которые участвовали в исследовании, три четверти заявили о том, что потребители сталкиваются с трудностями при оплате услуг. За последние два года цены на электроэнергию в Германии выросли примерно на 15 процентов.

Скорбный список увеличился

Еще восемь погибших, в том числе тело 5-летней девочки, обнаружены на круизном лайнере «Costa Concordia».

Судно затонуло в январе у берегов итальянского острова Джильо. Общее число погибших теперь составляет 25 человек, неизвестной остается судьба семи человек.

Дорогой «Крик»

Аукционный дом «Sotheby's» выставил на продажу один из четырех вариантов картины «Крик» Эдварда Мунка.

«Sotheby's» надеется выручить за самое известное произведение норвежского экспрессиониста более 80 миллионов долларов. Перед аукционом оно впервые будет выставлено в Лондоне — с 13 по 27 апреля, затем произведение перевезут в Нью-Йорк.

Подсчитали мобильных абонентов

Число абонентов сотовой связи во всем мире составляет шесть миллиардов, выяснила компания «Ericsson».

При этом фактическое число людей, которые пользуются сотовой связью, немногим превышает 4 миллиарда. Исходя из того что на Земле сейчас проживает свыше семи миллиардов человек, получается, что мобильными пользователями являются примерно 60 процентов населения планеты.

Оставили без мяса

Интернет-магазин Amazon прекратил торговлю китовым мясом на своем японском сайте под давлением природоохранной организации.

Несмотря на запрет коммерческого вылова китов, установленный Международной китобойной комиссией в 1986 году, Япония продолжает промысел. Ежегодно в антарктических водах и северо-западной части Тихого океана местные гарпунеры убивают более 800 китов.

Новый винчестер для ультрабуков

Компания «Hitachi Global Storage Technologies» анонсировала жесткий диск «Travelstar Z7K500» объемом 500 Гб для тонких и легких ноутбуков.

Это первый мобильный винчестер емкостью 500 Гб с одной пластиной и самый быстрый в своем классе: он обеспечивает производительность до 33 процентов по сравнению с конкурирующими изделиями.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ

Физически крепкие, морально подготовленные

В соответствии с постановлением главы государства «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» в эти дни по всей стране проходят торжественные проводы призывников.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

На сборном пункте управлений по делам обороны Сырдарьинской области царил праздничная атмосфера. Несмотря на утренний морозец, здесь собрались представители разных общественных организаций, родители призывников, сотрудники военного ведомства. В торжественной обстановке молодым людям были высказаны теплые слова напутствия, пожелания с честью выполнить свой конституционный долг. Как отметили собравшиеся, в результате реформ за годы независимости в нашей стране сформированы мобильные Вооруженные Силы, способные решать задачи по обеспечению мира и спокойствия, проводить масштабную последовательную работу по социальной защите военнослужащих и разъяснению молодежи гражданского долга, что способствует интересу и стремлению молодых людей к срочной военной службе. — Сегодня мы отправляем в ряды Вооруженных Сил Узбекистана очередную группу парней, — говорит начальник отдела Управления по делам обороны области Даврон Рахимов. — Главное внимание при ее формировании было уделено тому, чтобы отобрать лучших представителей молодежи, крепких физически и духовно.

Важно добавить, что среди сырдарьинцев, ставших в армейской строй, немало спортсменов и молодых людей, уже освоивших ту или иную профессию. В их числе и выпускник Сырдарьинского медицинского колледжа Достонбек Тухлибоев из Сардобинского района, который мечтает после прохождения срочной службы стать офицером.

— Для этого он серьезно готовился, усиленно занимался спортом, осваивал компьютерные технологии, изучал иностранные языки, — говорит мать призывника Жумагул Тухлибоева. — Я рада и горжусь тем, что сын успешно выдержал тестовые испытания и теперь станет защитником Родины.

Чувство гордости за своих сыновей, на которых хорошо сидит новенькая военная форма, в эти торжественные минуты испытывали и родители других призывников, пополнивших ряды защитников Родины. **Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.**



Последовательно реализуемая под руководством Президента Ислама Каримова Национальная программа по подготовке кадров служит важным фактором воспитания специалистов, обладающих высокой духовностью и квалификацией.

На основе передовых педагогических технологий

Навоийский государственный педагогический институт — одно из современных высших учебных заведений. На восьми факультетах института, располагающего всеми возможностями для качественного образования молодежи, учатся около 5,7 тысячи юношей и девушек. Им на основе передовых педагогических технологий преподают квалифицированные профессора и преподаватели. В институте регулярно проводятся культурно-просветительские мероприятия с целью содержательной и интересной организации досуга студентов, воспитания у них высоких духовно-нравственных качеств. В организованных при кафедрах научных и творческих кружках студенты развивают способности проявлять свои индивидуальные качества. Фото Мухаммада АМИНА, УзА.

Реклама и объявления

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 11 февраля по 17 февраля 2012 года

(Окончание. Начало в № 37)

4. Постановление Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 24 января 2012 года № 2012-3 «О внесении изменений и дополнения в постановление «Об утверждении формы контрольно-кассовой книги кассира-операциониста».

Зарегистрировано 16.02.2012 г., регистрационный № 2309-1 (вступает в силу с 26.02.2012 г.)

5. Постановление Министерства финансов и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 20 января 2012 года № 4, 2012-1 «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость по операциям розничной торговли».

Зарегистрировано 16.02.2012 г., регистрационный № 2328 (вступает в силу с 26.02.2012 г.)

налога на добавленную стоимость на хлопковое волокно, реализуемое внутриреспубликанским потребителям».

Зарегистрировано 16.02.2012 г., регистрационный № 2327 (вступает в силу с 26.02.2012 г.)

6. Постановление Министерства финансов и Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 3 февраля 2012 года № 12, 2012-7 «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты акцизного налога на ювелирные изделия из золота, реализуемые в розничной торговой сети».

Зарегистрировано 16.02.2012 г., регистрационный № 2328 (вступает в силу с 26.02.2012 г.)

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о порядке обязательного применения контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением, изменения и дополнения №№ 1-4 (рег. № 124 от 15 февраля 1995 года), (рег. № 124-1 от 28 ноября 1997 года), (рег. № 124-2 от 22 января 1999 года), (рег. № 124-3 от 30 ноября 2009 года), (рег. № 124-4 от 2 ноября 2010 года). Утверждены Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом, Правлением Центрального банка и Министерством юстиции Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 13 февраля 2012 года № 37-мх.

2. Правила ведения систематизированного учета законодательства в органах государственной власти и органах государственного управления на местах, изменения № 1 (рег. № 1689-1 от 3 октября 2011 года). Утверждены приказом министра юстиции Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 14 февраля 2012 года № 39-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

“INTEGRAL ASIA”
НОУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ DELL
 со склада
Надежность и Мобильность
Совершенство технологий

3 года полной гарантии !!!

только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc. ООО «INTEGRAL ASIA» ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Тел.: 148-30-27, 148-30-28, факс 148-30-26
 www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Специализированное ремонтно-производственное открытое акционерное общество **«ЭНЕРГОТАММИР»**

заинтересовано в привлечении подрядных организаций по капитальному ремонту производственных цехов (кровля, ремонт проемов, бетонных полов, отделочные работы)

Основные требования к подрядчикам:

- опыт работы на промышленных объектах (за последние 5 лет);
- собственные оборотные средства;
- разрешение на проведение верхолазных работ.

Предложения просим направить до 5 марта 2012 года по адресу: г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Муйнакская, 201. E-mail: Energotamir@mail.ru Факс 298-79-60.

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция фасада здания по ул. Айбека, 47 в Мирабадском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость заказчика:
 — 891 442 663 сума с учетом НДС;
 — 742 868 886 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — 30 июня 2012 года.
Финансирование — за счет средств местного бюджета г.Ташкента.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
 г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
 Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

Кровельный материал на стеклотканной основе, покрытый битумом

Изол

Фольгоизол

Линолеум ПВХ производство — Узбекистан. Размер — 1,5; 2,0; 2,5; 3,0 м

Прямые поставки от производителя.

ТЕЛ.: (+99897) 770-50-12, (+99871) 232-12-20, 232-18-94.

СЕКРЕТАРИАТ МЕЖВЕДОМСТВЕННОГО ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ТЕСНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И КООРДИНАЦИИ РАБОТЫ С МЕЖДУНАРОДНЫМИ И ЗАРУБЕЖНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ВИЧ/СПИДА, ТУБЕРКУЛЕЗА И МАЛЯРИИ И ПРИВЛЕЧЕНИЯ ДОНОРСКИХ СРЕДСТВ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

сообщает, что Республика Узбекистан начала процесс разработки заявки на получение гранта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез»), механизм транзитного финансирования

Создана группа по разработке заявки.

Организации, заинтересованные в данной работе, могут представить свои предложения по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15, до 5 марта 2012 года.

Форму заявки и условия подачи можно получить на сайте Глобального фонда: <http://www.theglobalfund.org>

Предложения относительно заявки направляйте по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 15. Телефон (+99871) 256-21-67, факс (+99871) 256-21-68, или на электронную почту office@dots.uz

Внимание руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений на закупку химических средств защиты растений для нужд сельского хозяйства Республики Узбекистан

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии по закупке действующих веществ и готовых химических препаратов для сельского хозяйства от 22 февраля 2012 года сроки представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлены до 15.00 ташкентского времени 7 марта 2012 года:

- № УТС-12/12 «Поставка фунгицидов», в том числе:
 - 1.1. Фунгициды зерновых против ржавчины, мучнистой росы и других болезней для обработки 25 тыс. гектаров площадей.
Срок поставки — до 3 апреля 2012 года.
 - 1.2. Препараты болезней садов, виноградников, декоративных и лесных деревьев, в том числе:
 - 1.2.1. препараты, содержащие в составе медь, для обработки 5 тыс. гектаров площадей;
 - 1.2.2. препараты, относящиеся к химической группе, — дикарбоматы + финиламиды для обработки 5 тыс. гектаров площадей;
 - 1.2.3. препараты, относящиеся к химической группе, — азоловые для обработки 3 тыс. гектаров площадей.**Срок поставки — до 24 апреля 2012 года.**
- Тендер № УТС-12/13 «Поставка инсектоакарицидов для борьбы с вредными саранчовыми»: гормональные препараты, регулирующие рост насекомых, ингибирующие синтез хитина саранчовых, для обработки 30 тыс. гектаров площадей.
Срок поставки — до 24 апреля 2012 года.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96.

Благодарны сердца, благородны устремления

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЗА СЧЕТ улучшения мелиоративного состояния полевых земель общей площадью 61 тысяча гектаров достигнуто увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, развитие потенциала дехканских и фермерских хозяйств, рост их доходов и укрепление материально-технической базы.

— Мы одними из первых в районе стали фермерами, — вспоминает заслуженный хлопкороб Республики Узбекистан Хурсан Самандаров из Ангорского района. — Если сравнивать возможности нашего хозяйства в те годы с годом нынешним, то видна существенная разница. Почти в десять раз больше стало работников, появилась полностью укомплектованная современная техническая база, которая позволяет выполнять все агротехнические мероприятия в срок и качественно, стабильно растут доходы, а с ними увеличиваются зарплата, виды материального поощрения членов коллектива, возможности оказывать односельчанам спонсорскую и благотворительную помощь. Словом, стимулов для развития сейчас немало, оттого и развивается фермерство, крепнет...

— Каждое утро мы спешим на поле с той же радостью, как и в свой родной дом, — продолжил тему руководитель фермерского хозяйства «Саидносирхон» Бахром Исаханов. — И не только я, но и многие земледельцы говорят о том, что за годы фермерства их поля стали для них родными, куда они вкладывают все тепло своей души, все свои силы и умение. Поддержка главы государства дала огромный стимул для этого. Сегодня никто не заставляет нас внедрять передовые методы и технологии, покупать отборные семена, удобрения,

лучшую технику, вкладывать средства в развитие потенциала хозяйства. Мы сами заинтересованы в этом. Чувство собственника, хозяйина земли, прямая материальная заинтересованность в конечном результате своей работы, моральное удовлетворение — вот, на мой взгляд, главные факторы в развитии фермерских хозяйств, о которых наши отцы и деды мечтали долгие годы. За заботу о людях благодарны их сердца, и потому устремления только благородные.

НА ПОРЯДОК повысился потенциал и другой составной части экономики региона — малого бизнеса и частного предпринимательства. Их всесторонняя поддержка на государственном уровне сыграла важную роль в повышении деловой активности населения, создании биз-



приятной бизнес-среды и соответственно новых рабочих мест.

В минувшем году доля малого бизнеса в ВРП Сурхандаринской области составила 73,8 процента, промышленности — 20,5 процента, строительстве — 76,6 процента, оказании платных услуг — 67 процентов.



На правах рекламы



колледж, выполнены работы по капитальному ремонту восьми профессиональных колледжей и академического лицея, реконструкция шести призывных пунктов, строительство 15 спортивных сооружений.

НОВЫЙ универсальный спортивный комплекс «Сурхон» уже по достоинству успели оценить спортсмены из регионов страны и десятков государств мира, принявшие участие в масштабных спортивных форумах республиканского и международного уровня, которые состоялись в прошлом году в Термезе. К этим соревнованиям были реконструированы также десятки действующих спортивных объектов. Это комплекс по борьбе кураш «Алломыш», плавательный бассейн «Дельфин» и другие. Внимание развитию спорта, оказываемое на государственном уровне, вдохновляет сурхандаринских спортсменов на новые победы в различных спортивных состязаниях. За минувший год они пополнили копилку своих достижений в разных видах спорта на 55 золотых, 44 серебряных и 47 бронзовых медалей.

— Я горжусь тем, что моя Родина — Узбекистан развивается из года в год, а наш сильный, мудрый и трудолюбивый народ целеустремленно движется по пути к прогрессу, — говорит победитель чемпионата Азии по борьбе кураш Арслон Махмудов. — Наши спортсмены достойно представляют Узбекистан на спортивных аренах мира, завоевывая призовые места. В этих победах и отражаются наша

гордость, наше счастье и уверенность в завтрашнем дне.

Резюмируя сегодняшний обзор развития региона, важно отметить и тот факт, что в прошлом он являлся закрытым, теперь же здесь работают десятки научных экспедиций из Японии, Германии, Франции, России, которые вместе с узбекскими учеными проводят раскопки, изучают историю нашего края, пишут научные труды, публикуют книги, рассказывая всему миру об уникальном наследии древнего Сурхана.

СЮДА все чаще стали приезжать иностранные туристы, жители других регионов республики, поскольку своеобразный быт сурхандаринцев, их богатая этнография, неповторимый колорит национальной одежды, обычаев и традиций интересен и притягателен. Чтобы создать достойные условия для гостей, за годы независимости в Термезе и других городах возведено множество современных гостиниц, усовершенствована система обслуживания туристов, созданы центры ремесленничества, открыты дуконы, где продаются сувениры, изготовленные местными мастерами, распахнул свои двери Центр традиционного ремесленничества, построенный на территории исторического комплекса Ал-Хаким ат-Термизи. И это только начало намеченной большой созидательной работы.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.
Фото Шомурата ШАРАПОВА,
Бахтияра АКРАМОВА.

ФУТБОЛ

Олимпийская сборная Узбекистана по футболу, несмотря на поражение в недавней гостевой встрече от команды Ирака в рамках отборочного азиатского турнира в группе «В», сохраняет шансы на поездку на Олимпиаду в Лондон летом нынешнего года.

Самая ответственная встреча — впереди

Напомним, что последние события в нашей отборочной группе, как спортивные, так и околоспортивные, проходили по неблагоприятному для нас сценарию. Международная федерация футбола ФИФА присудила команде ОАЭ победу со счетом 3:0 в первой встрече с Ираком, которую они проиграли — 0:2. Дело в том, что один из иракских игроков был дисквалифицирован, но тем не менее вышел на матч. В результате неожиданного «выигрыша» сборная ОАЭ, которая до этого отставала от сборной Узбекистана на три очка, сравнялась с ней по набранным очкам и две эти команды перед пятым туром возглавили турнирную таблицу.

Комментируя этот факт, наставник сборной Узбекистана Вадим Абрамов отметил:

— То, что у Ирака отняли три очка и отдали их Объединенным Арабским Эмиратам, конечно, право ФИФА, но единственное, что нас смущает, это три гола, записанные на счет ОАЭ.

В ходе данного отборочного раунда еще ни одна команда из нашей группы столько не забивала, а тут просто взяли и подарили Эмиратам столь важные голы.

Пятый тур сложился неудачно для узбекских



футболистов. Играв в Катаре на пустом стадионе против Ирака и превосходив соперников в классе, имея, особенно в первом тайме, огромное игровое преимущество, воплотившееся в забитый гол, наши ребята умудрились проиграть со счетом 1:2. Авантюрный выход вратаря узбекской сборной Санджара Кувватова за пределы штрафной площадки в безобидной ситуации в конце матча окончился нелепым голом и обидным поражением. В то же время команда ОАЭ сумела победить австралийскую сборную — 1:0.

Это поражение стало первым для подопечных Вадима Абрамова в ходе нынешнего отборочного раунда. Наставник сборной отметил, что оно не сломит дух команды. «Перед нами есть еще одна игра, и мы сделаем все, чтобы добиться победы и занять первое место в группе, чтобы поехать в Лондон», — подчеркнул он.

Турнирная таблица в нашей группе перед матчами завершающего тура выглядит следующим образом:

№	Группа В	И	В	Н	П	Р-М	О
1	ОАЭ	5	3	2	0	5-0	11
2	Узбекистан	5	2	2	1	5-2	8
3	Ирак	5	1	1	3	2-7	4
4	Австралия	5	0	3	2	0-3	3

14 марта в последней встрече группового отборочного турнира наши олимпийцы у себя дома, в Ташкенте, проведут матч с лидером группы — командой ОАЭ. Победа с любым счетом выводит сборную Узбекистана на первое место в группе, и она становится участником олимпийского футбольного турнира в Лондоне. Думаю, что нашим футболистам вполне по силам победить своих соперников из Эмиратов.

Но даже если результат

этой встречи будет иным — ничья или поражение — все равно узбекская команда продолжит борьбу за путевку в столицу Великобритании, поскольку второе место в группе она себе уже обеспечила. Тогда сначала она сыграет с командами, занявшими второе место в других азиатских отборочных группах, а в случае победы предстоит поединок с одной из африканских команд.

Игорь САНЕЕВ.



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает о вводе в действие нового срочного депозита в национальной валюте

«Мустахамк оила»

- Срок хранения — 9 месяцев.
- Выплата процентов ежемесячно (без капитализации невостребованных процентов) или по окончании срока вклада.
- Размер первоначального взноса не ограничен.
- Дополнительные взносы во вклад не принимаются.
- Вклад открывается супругам, прожившим вместе 25 лет и более.

Прием денежных средств во вклады будет производиться до 21 марта 2012 года.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

НИЦ «Ботаника» АН Республики Узбекистан и Институт зоологии АН Республики Узбекистан

извещают о своем слиянии и создании

Института «Генофонд растительного и животного мира»

согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 февраля 2012 года № 33 «О мерах по дальнейшей оптимизации структуры и совершенствованию деятельности научных учреждений Академии наук Республики Узбекистан» и решению Хайъата АН РУ от 8 февраля 2012 года № ПХ-2/1.

Адрес: 100125, г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 32. Телефоны: (8-371) 289-04-65, 289-05-75, 246-07-18.

Внимание руководителей компаний и фирм!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на внедрение системы видеонаблюдения и видеорегистрации событий для таможенных постов УГТК по Ташкентской области

К участию в конкурсе допускаются компании, имеющие положительный опыт в данном направлении, в условиях Республики Узбекистан для крупных государственных организаций. Компания должна иметь опыт работы на рынке не менее трех лет, а также штат специализированных и квалифицированных специалистов с необходимым оборудованием.

Предложения принимаются только в запечатанных конвертах до 17.00 14 марта 2012 года с пометкой «на конкурс», с указанием полного наименования конкурса.

В обязательном порядке участник конкурса предоставляет два отдельных запечатанных конверта:

- документацию, содержащую всю информацию согласно техническим требованиям, с пометкой «техническая часть»;
- документацию, содержащую всю информацию согласно коммерческим условиям, с пометкой «коммерческая часть».

Датой поступления предложения на конкурс считается день регистрации в УГТК РУ.

За технической документацией и справками обращаться в Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Дархонтепа (бывш. Р. Салиева), 7А. Контактные телефоны: 120-66-26, 120-66-10.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 514. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Депутатский редактор О. СМЫКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по Уа: 20.25 Подписано в 22.05